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Economia aziendale
Spunti per il ripasso in ingresso alla classe prima

Prima di svolgere il test d’ingresso, verifica la tua conoscenza dei seguenti argomenti con la mappa aumentata (https://q1.hubscuola.it/0qlw) e rispondendo alle domande.
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Equivalenze e arrotondamenti
1. Come definiresti le unità di misura?
2. Che cosa sono le equivalenze?
3. A che cosa servono gli arrotondamenti?

Peso netto, peso lordo, tara
1. Qual è la differenza tra peso netto e peso lordo?
2. Fai un esempio di peso netto, peso lordo e tara.

Le proporzioni
1. Come definiresti una proporzione?
2. Fai un esempio di situazione in cui puoi avere a che fare con una percentuale.

I calcoli percentuali
1. A che cosa servono i calcoli percentuali?
2. Quando fai un acquisto e viene applicato uno sconto, in che modo utilizzi le proporzioni?

I riparti
1. Leggi l’esempio: “Mario, Alfredo, Luca, Fabio e Giuseppe hanno vinto il primo premio di 200€ al torneo di calcio del loro paese. Decidono di dividerlo in parti diverse sulla base di quanti goal ha fatto ogni giocatore”. Sapresti definire il tipo di operazione che viene applicata nell’esempio?

I grafici
1. A che cosa serve un grafico?
2. Quali sono le diverse tipologie di grafico?
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